特朗普「下旨」15日後生效 日韓等多國爭豁免

美國總統特朗普無視各方反對,前日正式簽署文 件,對進口鋼鐵和鋁製品加徵關稅,15天後生效。特 朗普形容鋼鋁關稅有助保護美國企業和工人,各國亦 可向華府尋求豁免。此舉引起多個美國貿易夥伴抗 議,歐盟、日本、韓國和巴西等均表示會要求豁免關 稅,歐盟委員會主席容克揚言,將堅決捍衛歐盟利 益,歐盟委員會副主席卡泰寧更直言,歐盟準備向美 國報復,但傾向透過與特朗普政府對話解決問題。

如此前傳媒報道,鋼鋁 關税分別為25%及 10%。由於美國正與加拿大 和墨西哥,就重新簽訂《北 美自由貿易協定》(NAFTA)談 判,該兩國將暫時獲豁免, 華府將視乎談判結果,決定 是否加徵關稅。其他經濟體 亦可向美國提出替代方案, 若證明對美國國家安全沒威 脅,便可獲豁免關税。

「不想繳稅就來美設廠」

平貿易行為等同對美國的侵略, 損害國家安全,鋼鋁關税是他的競 選承諾,期望建立公平互惠的貿易 環境,揚言「不想繳税,就來美國設 廠」。他歡迎盟國提出方案,保障美國 國家安全,華府將採取靈活策略談判 針對不同國家情況,調高、調低或取消關稅,「決定 權在我手上,我只想要公平」。

韓恐車企受影響 日憂經濟

鋼鋁關稅引起多國不滿,韓國是美國第3大鋼鐵進口 國,產業通商資源部長白雲揆表示,會尋求美方豁免關 税,期望避免保護主義引發貿易戰。有韓國官員坦言, 鋼鋁關稅將損害韓美重新談判自貿協定的計劃,憂慮現代 汽車等鋼鐵相關企業受影響。日本外相河野太郎對美加徵 鋼鋁關税表示極度遺憾,恐嚴重打擊日本經濟,影響日美 經濟合作。

印度將損失10億出口

印度政府估計,若美國實施鋼鋁關税,將對印度造 成1.3億美元(約10.2億港元)出口損失。澳洲總理特恩 布爾則表示,有信心獲華府豁免。墨西哥經濟部 稱,不希望關税豁免安排與NAFTA談判綑

歐盟貿易專員會美代表

牛仔褲、威士忌、花生醬和橙汁 等產品徵收關稅報復,歐盟貿易 專員馬爾姆斯特倫今日會跟美國 駐歐盟代表會面,討論豁免關稅。 過剩的正確途徑,會跟歐盟合作尋求 豁免。德國總理默克爾表示關注鋼鋁關 税,支持歐盟與美國對話,以及有可能與 中國等受影響國家磋商。

■路透社/美聯社/法新社

美國勞工部昨日公佈2月份非農業職位增點。

點;納斯達克綜合指數報7,499點,升71 位。

加31.3萬個,是2016年7月以來最大單月

美鋼鋁主要來源

5大鋼鐵來源國(2017年數據)

進口額(港元) 佔整體比例

加拿大	408億	15.6%
巴西	235億	9.1%
韓國	219億	8.3%
俄羅斯	212億	8%
墨西哥	188億	7.1%

5大鋁材來源國(2017年數據)

國家	進口額(港元)	佔整體比例
加拿大	541億	40%
中國	133億	9.7%
俄羅斯	125億	9.1%
阿聯酋	110億	8%
巴林	47億	3.5%

關稅,引來中國等全球多國不滿。

描微规令

盟報復戰

貿易逆差達破紀錄的 3,752 億美元(約 關稅。 2.94 萬億港元)。特朗普指出,中國對美 國電動車徵收25%關稅,美國對中國進 變,期望透過對華協商,縮減1,000億

軍昨日表示,中方堅決反對美國加徵鋼 鋁關税,批評美方濫用國家安全條款, 易秩序,不僅損害他國利益,亦不符合 美國自身利益。中方將採取有力措施, 美國商務部數據顯示,美國去年對華 維護正當權益,促請美方盡快撤銷鋼鋁

商削貿易逆差

特朗普讚中方「很幫忙」

中國鋼鐵工業協會稱,美國推行保護 主義,傷害全球鋼鐵業,呼籲中國政府 口汽車只徵收 2.5%關稅,情況必須改 對美國鋼材、煤炭、農產品和電子產品 採取堅決應對措施。

鄉郊票倉選民恐成「炮灰

特朗普宣佈加徵鋼鋁關稅,其中一項 告,鋼鋁關稅將增加其他工業的成本, 鋼鐵成本上升亦會增加工業生產成本, 汽車、建築和啤酒生產等將成重災區。 和鄉郊均是特朗普「票倉」,然而農村 經濟的好處。 經濟倚賴出口,若別國對美實施報復性 關稅,這些地區恐首當其衝。

或抵消稅改好處

美國鋼鋁業界初步歡迎加徵關稅,但 錯誤,稱鋼鐵關稅的影響超出預期。 美國消費科技協會(CTA)總裁夏皮羅警

理據是保護美國企業和工人,但若引發 導致職位流失,報復性關稅更會影響與 貿易戰,可能損害美國其他產業,進口 鋼鐵無關的產業,危害美國經濟和國際 貿易。美國零售商聯合會(NRF)主席謝 伊形容,關稅影響各類消費品,變相向 布魯金斯學會分析師帕里拉指出,農業 消費者徵稅,可能抵消早前通過稅改對

> 美國前總統布什2002年曾宣佈對鋼鐵 加徵30%關稅,因歐盟向世貿申訴而取 消,但已導致美國流失20萬個職位。布 什時期的白宮幕僚長卡德承認當時決策

■美聯社/法新社

「#MeToo奪命」 涉性侵韓星吊頸亡

美增職位年半最多 美股急升

增幅,主要來自建築、零售及製造業,失業 長更有信心,但總統特朗普加徵鋼鋁關稅恐

率則連續5個月維持4.1%。消息刺激美股 打擊勞動市場。諮詢公司The Trade Part-

早段造好,截至香港時間昨晚11時35分, nership指出,鋼鋁業可能聘請更多人手,

道瓊斯工業平均指數報 25,135 點 , 升 240 但車廠及食品公司等使用鋼鋁的企業將流失

點;標準普爾500指數報2,763點,升24 職位,估計關稅令美國損失14.5萬個職

歲資深男演員趙珉基上月被指性侵及性騷擾清州 大學多名女學生,昨日下午懷疑在住所地下停車 場旁一個倉庫內上吊自殺,其妻子發現遺體,送 院後證實死亡。趙珉基曾演出《步步驚心:麗》 等多齣電視劇和電影,並擔任清州大學戲劇電影 系助理教授,其所屬事務所早前一度否認性騷擾 報道,後來改口稱趙珉基會配合調查。

網民上月20日匿名指控趙珉基因性騷擾清州大

學戲劇系女學生,在校方調查後遭停職,有學生 表示,趙珉基曾與女學生一起唱卡拉OK,其間 靠近女生背後並觸摸對方胸部。趙珉基回應指, 當時是教導她們用心表演,即使在唱卡拉OK後 擁抱女學生,也只是希望鼓勵她們。

職位增加反映税改方案令商界對經濟增

借教劇誘女生過夜摸胸

事件曝光後,清州大學畢業的女演員宋荷娜舉 報趙珉基,稱對方經常用不同藉口,誘使女學生 考慮向趙珉基加控更多罪名。



前往他的住所過夜。宋荷娜稱,趙珉基曾偷偷睡 在她旁邊摸胸, 更整晚把手放在她的胸部。忠清 北道警察廳上月27日宣佈正式立案調查趙珉基, 已聽取8名受害人陳述,預計受害者超過10人,

馬克龍訪印度 法冀奪英歐洲門戶地位

法國總統馬克龍昨日抵達印度,展開4日訪問行 程。他啟程前表示,希望法國能取代英國,成為印 度在歐洲的主要貿易夥伴。立場親商的馬克龍去年 上台後致力吸引外資,在英國快將脱歐之際,他認 為法國是歐洲單一市場內的投資地點首選。

馬克龍接受《今日印度》訪問時指出,印度在 歐洲的貿易夥伴長久以來都是英國,希望法國能 成為印度在21世紀的優先夥伴,他認為印度需與 歐洲和歐盟更緊密合作,法國可成為印度企業打 入歐洲大陸的門戶。

印度曾為英國殖民地,2015年是對英國直接投 資第三大的國家。相反,在法國投資的國家中, 印度於2013年只排第30位,不過近年情況轉變, 法國前年擊敗包括英國軍火商在內的歐洲財團, 取得印度採購36架疾風戰機的合約。

涉安倍「森友醜聞」 日官員自殺

日本首相安倍晉三去年爆出 被視為對安倍政府重大打擊。 向右翼辦學團體「森友學園」 低價批地的醜聞,事件近日再 時,曾在國會否認與森友私下 次發酵,與此同時,一名曾經 協商地價,更聲稱有關記錄已 參與批地程序的財務省官員, 周三被發現在寓所中死亡,懷 疑是自殺。

死者是財務省近畿財務局一名 男職員,近畿財務局負責向森友 學園出售國有土地,前年6月批 出土地時,以地皮底下存在垃圾 需要事後清除為由,令森友學園 得以用較市價低8億日圓(約 5,800 萬港元)的價格買地。減價 一事去年曝光後,該名男職員曾 多次接受在野黨質詢。

瞞商地價 國稅廳廳長辭職

另外,同樣涉及醜聞的前財 務省理財局局長、現任國税廳 廳長佐川宣壽昨日宣佈辭職;

佐川擔任財務省理財局局長 銷毀,不過他後來被揭説謊 在野黨一直要求將他革職。

■共同社/法新社

